



Аркановы — заядлые меломаны, поэтому почетное место в их доме занимает огромная коллекция старых и новых пластинок

время я очень много курил — по три пачки в день. И вот подумал: «Я что, раб этой коробочки, набитой трухлявой гадостью?» — и бросил. Три месяца не курил. А потом подумал: «Я что, раб собственного слова?» — и стал курить опять. Вообще, самоконтроль — вещь важная. Но сейчас я мечтаю от сигарет к трубке уйти. Она более полезна.

— *Вернее, менее вредна. Аркадий Михайлович, вы так педалируете тему самоконтроля, что хочется спросить: а как же любовь, ведь это тоже потеря контроля?*

— Зачем же контроль терять? Все должно быть естественно.

И потом, я не верю, что, впервые увидев женщину, ее тут же можно до сумасшествия полюбить.

— *То есть, по-вашему, любовь с первого взгляда не существует? Вы еще скажите, что никому серенад в семь утра под окнами не пели и цветов заморских не дарили!*

— Серенад не пел, конечно, а за цветами в Одессу летал. Это было давно, у нас с моей второй женой случилась какая-то серьезная размолвка, в которой я был виноват. Я решил загладить вину как-то нестандартно и улетел в Одессу — в Москве я почему-то цветы покупать не стал. Вернулся через два дня с огромной

корзиной каких-то обыкновенных цветов, но Женя оценила мое лихачество. А Гриша Горин, который был тогда участником моей жизни, сказал: «Знаешь, старик, не хотел тебе говорить, но на Центральном рынке не хуже!» Что же до любви с первого взгляда, то извините меня, но я в это не верю!

— *А как же встреча с Наташей?*

— А что с Наташей? С ней как раз все было продумано. (*Смеется.*) Еду в троллейбусе, смотрю — женщина красивая и даже чем-то знакомая. Ну, посмотрел и дальше еду, а тут вдруг она сама с какими-то предложениями подошла.

Наташа: Ну что ты говоришь! Я на телевидении тогда работала, смотрю — Арканов. Думаю, надо в передачу позвать, вот и подошла. Я и кокетничать-то не собиралась. А роман у нас только после полугода совместной работы возник. Однажды вечером мне позвонил Арканов и странным голосом спросил: «Наташа, вы не хотите со мной сегодня поужинать?» Я вдруг так разволновалась, ведь это было так не похоже на него, он мне вне дела никогда не звонил. Арканов человек очень скрытный и сдержанный, а тут... Я как-то очень быстро переехала к нему, и вот уже 13 лет мы вместе.

— *Ну хорошо, Аркадий Михайлович человек сдержанный, ухаживать отказывался, но подарки-то он хоть дарит?*

Наташа: Дарит, конечно, и, как ни странно, почти всегда в точку попадает и с фасоном, и с размером. Это и запах касается. А вот эту маечку я ношу уже десять лет!

— Только не говори, что у тебя есть запахи, которые я тебе 10 лет назад подарил! И вообще, я не всегда угадываю: я Наташу еще плохо знаю, ведь мы всего

13 лет знакомы. (*Хитро улыбается.*)

— *Неужели за 13 лет вы друг друга не узнали? Да за это время можно узнать о человеке все: как ест, в какой позе спит, что скажет в следующий момент...*

— Ну, если человек настолько плоский в своем существовании, что он познается за год, за два, за три, не важно, тогда это действительно ужасно. Вот тогда захочется сидеть в разных комнатах и попозже приходить домой.

— *И это может быть поводом для развода?*

— Поводом для развода может быть все что угодно. У меня есть на этот счет одна просто гениальная теория — теория пяти этапов, которые человек проходит во взаимоотношениях с человеком, которого он добивается. Секс — самый желанный этап в отношениях, поэтому ставим его на последнее место. Остальные же этапы могут располагаться в любом порядке, как кому нравится.

— *Звучит весьма серьезно.*

— А что может быть серьезнее любви? Начинается все с чего? Видишь человека, он тебе нравится, между вами возникает что-то такое пока еще необъяснимое, потом зарождается симпатия. Если же это не просто сексуальное влечение, а что-то большее, то наступает первый этап. Вы приглашаете даму на пленэр. Вы думаете, что вам просто хочется подышать свежим воздухом или полюбоваться лесными красотами? Вовсе нет — вы тестируете ее на взаимоотношения с природой, смотрите, сходны ли ваши ощущения. И это не чепуха, как может показаться на первый взгляд. Допустим, что и она обожает листики, цветочки, елочки и грибы-ягоды так же, как и вы. Это хорошо. Если же она все это нена-